

## 謝誌

本論文的完成，首先要感謝王俊彥老師四年來對我的教導，從讀書會時就開始建立我們對氣學思想的概念，在撰寫論文期間，對我的論文不厭其煩地修改、討論，非常感謝老師對我的細心指導，讓我的論文可以順利完成。在論文口試時，感謝陳錫勇老師及陳勁榛老師對我的論文教導及指正，讓我的論文可以趨近完美。

最重要感謝在學期間，父母親的辛勞及鼓勵，讓我在研讀撰寫論文期間，生活無後顧之憂，還有兩個懂事的弟弟為我分憂解勞，讓我可以專心於學術上的研究，家人的關心是我精神上最大的支柱，非常感謝有他們的支持及體諒，讓我可以去完成我的夢想。

在學術上獨學而無友，必將孤陋而寡聞，感謝我學術上的摯友及好夥伴晏妮同學，一路上從學習到最後口考階段，感謝她的義氣相挺及幫忙，以及珮寧、貞萩、佳櫻的打氣，眾多好友不及備載，在我心裡由衷地感謝他們的陪伴。

另外在工作上，要感謝店長張大叔揚焜先生和店長夫人邱鈺鈞女士對我的照顧，讓我在學業與工作上可以兼顧，在工作上學習到更多待人處世的態度，在生活上也給我許多成長的空間。

還有同門的好友們及學長姐、學弟們，一起參加讀書會，相互勉勵、相互學習討論。尤其是國勛學長，在完成論文最後的這段期間，彼此鼓勵打氣，共同撐過那段艱苦的時期。

短短的幾行文字，不足以形容我內心的感激與謝意，唯有往後努力學習，冀望對學術界能有所貢獻，也希望前輩及後進不吝嗇地對本論文多多指教，共同討論及修正，讓本論文能有更寬闊的發展及進步空間。